
 

OÖTV - Landesleistungszentrum Tennis 

 

STELLENAUSSCHREIBUNG 
 

 

Talentezentrum Coach Tennis (m/w/d) 

Landesleistungszentrum OÖ Tennisverband (OÖTV) – Vollzeit 

 

 

STANDORT 

Linz, 
Oberösterreich 

BESCHÄFTIGUNG 

Vollzeit | ab 
Sommer 2026 

ALTERSGRUPPE 

U10 – U18 

 BRUTTOGEHALT 

€ 3.600 / Monat * 

BEWERBUNGSSCHLUSS 

01. Juni 2026 
 

 
* Das tatsächliche Gehalt richtet sich nach Qualifikation, Ausbildung und nachgewiesener Erfahrung im Leistungsbereich. 
 

E I N E  S C H L Ü S S E L F U N K T I O N  W A R T E T  A U F  D I C H  

Mit dem bevorstehenden Pensionsantritt von Hermann Fiala – langjähriger Talentezentrum-Coach 
und Landestrainer des OÖTV – geht eine prägende Ära im oberösterreichischen Nachwuchstennis 
zu Ende. Hermann hat über viele Jahre unzählige Spieler:innen mit Leidenschaft begleitet und das 
Talentezentrum mitgeprägt. 

Unter nun anderen Voraussetzungen suchen wir eine motivierte, engagierte Persönlichkeit, die die 
Funktion des Talentenzentrum Coaches mit frischer Energie übernimmt und gemeinsam mit dem 
bestehenden LLZ Coaching Team die nächste Generation von OÖTV-Athlet:innen entwicklet. Eine 
Aufgabe mit echtem Gewicht – und echter Gestaltungsmöglichkeit. 

 

D E I N E  R O L L E  

Als Talentezentrum Coach bist du täglich am Court mit Athlet:innen im Alter von 10 bis 18 Jahren 
– den Leistungsträger:innen von morgen im OÖTV. Du bist fachlich und organisatorisch dem 
OÖTV-Headcoach direkt unterstellt und arbeitest eng mit dem bestehenden Trainerteam 
zusammen. 

Gleichzeitig übernimmst du eine zentrale Schnittstellen- und Koordinationsfunktion zwischen 
sportlichem Betrieb, schulischen Partnern und Verbandsstrukturen – und sorgst dafür, dass 
Leistungsentwicklung, Schulalltag und Turnierkalender reibungslos ineinandergreifen. 

 

 

 



 

D E I N E  A U F G A B E N  

Sportliche Verantwortung 

– Tägliche Trainingsarbeit mit den Talentezentrum-Athlet:innen des LLZ 

– Planung und Umsetzung individueller, langfristiger Trainingsprozesse 

– Strukturierte Saison- und Turnierplanung in Abstimmung mit dem Headcoach 

– Nationale und internationale Turnierbegleitung 

– Systematische Leistungsanalyse, Dokumentation und aktive Feedbackkultur 

 

Koordination & Organisation 

– Abstimmung zwischen OÖTV, Talentezentrum und schulischen Partnerinstitutionen 

– Koordination von Trainings- und Wettkampfplänen mit den Partnerschulen 

– Organisation und administrative Vorbereitung von Turnierreisen 

– Unterstützung bei Fördermaßnahmen, Kaderaktivitäten und Verbandsprozessen 

 

D E I N  P R O F I L  

Fachliche Qualifikation 

– Anerkannte Trainerlizenz (ÖTV, ITF oder gleichwertig) – höhere Lizenzstufe bevorzugt 

– Nachgewiesene Erfahrung im leistungsorientierten Nachwuchs- oder Profitennis 

– Belegbare Erfolge in der Entwicklung von Spieler:innen im nationalen und internationalen 
Umfeld 

– Eigenes leistungsorientiertes Spielniveau mit Fähigkeit zur technisch hochwertigen 
Demonstration 

Persönlichkeit & Arbeitsweise 

– Strukturierte, eigenverantwortliche und organisationsstarke Arbeitsweise 

– Ausgeprägte Kommunikationsstärke im Umgang mit Athlet:innen, Eltern, Schulen und 
Verband 

– Hohe Reisebereitschaft für nationale und internationale Turniere 

– Gute Deutsch- und Englischkenntnisse 

– Teamorientierung, Professionalität und bedingungslose Leistungsorientierung 

 

W A S  W I R  B I E T E N  

– Tägliche Arbeit mit motivierten, leistungsorientierten Talenten (U10–U18) – Athleten mit 
echtem Entwicklungswillen 

– Vollzeitanstellung in einem professionellen, gut vernetzten Verbandsumfeld 

– Zusammenarbeit mit einem international erfahrenen Trainerteam – kurze Wege, offene 
Kommunikation 

– Klar definierte Verantwortungsbereiche mit echter Gestaltungsmöglichkeit 

– Übernahme der Reisekosten bei nationalen und internationalen Turniereinsätzen 

– Unterstützung bei Weiterbildungen und Lizenzerweiterungen 

– Attraktive, leistungsgerechte Vergütung – Richtwert Bruttogehalt ab € 3.600 / Monat, 
abhängig von Qualifikation und Erfahrung 

 



 

B E W E R B U N G  

Wir freuen uns auf deine Bewerbung – gerne formlos per E-Mail mit Lebenslauf, Lizenznachweis 
und einem kurzen Statement zu deiner Motivation. 

Fragen zur Stelle beantworten wir auch gerne direkt und persönlich. 

 

Jürgen Waber  –  OÖTV Headcoach 

E-Mail: sport@ooetv.at 

Betreff: Bewerbung – Talentezentrum Coach Tennis LLZ OÖTV 

 

Bewerbungsschluss: 01. Juni 2026  ·  Dienstbeginn: nach Vereinbarung, idealerweise Sommer 2026 
Oberösterreichischer Tennisverband (OÖTV) · Landesleistungszentrum Tennis 


